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Referat af Generalforsamling 

Onsdag d. 13. marts 2024 kl. 19.00 

Hotel Karup 
 

 

Dagsorden ifl. vedtægterne: 

 
1. Valg af dirigent 

2. Beretning om det forløbne år 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4. Budget for det kommende år (2025) fremlægges.   

5. Behandling af indkomne forslag  

6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 

7. Valg af revisor og suppleanter 

8. Eventuelt 

 

 

Referat: 
 
Dagsorden: 

 

Referat:  

Ad pkt. 1 Efter forslag fra bestyrelsen blev Søren K. Andersen valgt til dirigent. 

Søren konstaterede at Generalforsamlingen var lovlig indkaldt og overgav 

ordet til formand Niels Chr. Ravn. 

Der deltog 34 forbrugere i generalforsamlingen. incl. bestyrelsen  

 

 

Ad pkt. 2 

 

Bestyrelsens beretning for det forgangne år (2023) blev gennemgået af Niels Chr. Ravn:  

 

I 2023 blev der udpumpet 122.418 m3 vand og 106.308 m3 faktureret, hvilket giver et tab på 

13,16% 

 

Der har været følgende brud på ledningsnettet: 

Omlægning af Karup Kartoffelmelsfabrik 

Viborgvej 43  

Åhavevej 

samt frostskade ved sommerhus ved åen. 

 

Bestyrelsen vil foretage en ny aflæsning snarest muligt (da vi i 2024 indtil videre ikke har 

observeret ledningsbrud) så vi kan se om der fortsat er ledningstab forårsaget af skjulte brud 

på ledningsnettet eller om at ovennævnte brud i 2023 kan forklare det store ledningstab.  

 

Der er 1.005 målere (forbrugsnumre) i alt, hvoraf 951 tilhører almindelige husstande. 

Gennemsnitlig forbrug er 80,8 m3 

 

Der er kommet nye regler for udtagelse til vandanalyser, de skal tages ud over på værkerne 

også forskellige steder på ledningsnettet. Udgifter til Vandanalyser beløb sig til kr. 
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47.000,00. det er kun hvert 4. år der skal tages boringskontrol.  

 

Pris for vand i Karup kr.14,96 incl moms, afgifter og gebyrer pr. m3 Hertil kommer 

vandafledningsbidrag iflg. Viborg Kommune til en pris af 51,25 pr. m3 for 2024. Pris for 

vand i Karup er herefter kr. 66,21 pr. m3. Ud af dette beløb modtager vandværket kr. 5,60 pr. 

m3 

 

P.g.a. dyrer anlægsudgifter har vi set os nødsaget til at forhøje hovedanlægsbidraget for 

boligenhed med egen stikledning fra kr. 9.000 til kr. 12.000 exkl. moms 
 

Om få år skal alle målere fornyes med en forventet investering på ca. kr.1,5 mil. 

 

Da svarfristen for forespørgsler fra entreprenører mv. er, ved ny lov, nedsat til få timer, er 

der indført central ledningsregistrering. Entreprenører og andre interesserede kan, ved den 

centrale ledningsregistrering, selv søge hvor vandledninger og andre jordførende ledninger 

ligger. Ledningsregistrering og forespørgsler varetages af firmaet Tvilum i Odder 

 

Vores vand bliver tilført af grundvandet strømmende fra Stendals plantage (Syd for 

Havredal). For beskyttelses af det boringsnære område er det ved lov indført en BNBO 

(Boringsnært Beskyttelsesområde) omkring vandværket på Vandværksvej.  Da det gamle 

vandværk ved vandværksstien er et sekundært vandværk og kan lukkes i tilfælde af 

forurening, samt at der ikke er industri mv. er der ikke iværksat BNBO omkring dette 

vandværk.  

 

Inden for vandværket BNBO findes Højvangsvej 4 med Karup Autohandel. Karup. 

Autohandel sendte vandværket i 2019 en advarsel om at hvis vandværket ikke vil forslå 

anden løsning vil Karup Autohandel sprøjte området med pesticider for ukrudsbekæmpelse, 

selv om der i Lokanplan 1.30 er anført at der ikke må forurenes i området. Karup Vandværk 

indgav protest til Viborg Kommune som straks sendte et ”påbud” til Karup Autohandel om 

at der ikke må sprøjtes med pesticider. I dette brev blev der anført at, et evt. erstatningskrav 

skal fremsendes inden for 4 uger.  

Januar 2022 finder Viborg Kommune sig nødsaget til at sende endnu et brev til Karup 

Autohandel, med en ny frist for fremsendelse af erstatningskrav, selv om det første brev fra 

2019 indeholdt alle oplysninger, som lovmæssigt skal indeholdes i et sådan brev, samt en 

opfordring om fremsendes af erstatningskrav, med en ny tidsfrist på 4 ugers.  

Karup Autohandel fremsender prompte et urealistisk og tilnærmelsesvis provokerende 

erstatningskrav på kr. 500.000,00 i forringelse af bygninger og grund, samt kr. 19.500,00 + 

moms pr. år (senere ændret til kr. 40.000 + moms) som ekstra udgift ved fjernelse af ukrudt 

uden brug af kemiske ukrudtsbekæmpelsesmidler. 

Karup Vandværks bestyrelse afviser kravet, og Viborg Kommune overtog sagen, som uden 

forhandlet modkrav videregives til Taksationskommission, og i den forbindelse udtaler 

ingeniørfirmaet Niras at der ikke kan bevises en værdiforringelse eller tab, men at Karup 

Vandværk bør betale kr. 42.450,00 til indkøb af f.eks. varmvandsudstyr. Problemet er bare 

at varmvandsudstyr fortynder pesticider og olier så de nemmere kan trænge gennem 

jordlagene til grundvandet. 

Bestyrelsen anerkender jf. ovenanførte ikke kendelsen og anmoder at sagen tages op af en 

Overtaksationskommission, igen med henvisning til lokalplanen 1.30 hvori der står at der 

ikke må forurenes på grunden. Efter mødet med Overtaksationskommissionen  henvender 

Viborg Kommune sig til Overtaksationskommissionen , uden Karup Vandværks vidne, med 

oplysninger om at de er overbevist om at Karup Autohandel godt måtte bruge pesticider 

frem til 2019 uanset hvad der står i lokalplanen.  

Overtaksationskommissionen meddelte at beslutningen er den samme med undtagelse af at 
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erstatningen blev forhøjet til kr. 60.000,00 

 

Bestyrelsen nægter stadig at betale erstatningen og afventer om Karup Autohandel vil lægge 

sag an mod bestyrelsen, og afkræve medandelshavere i vandværket at betale, på trods af at 

der tilsyneladende ingen udgifter kan dokumenteres ifm. påbuddet mod brug af kemiske 

ukrudtsbekæmpelsesmidler.  

Hertil skal anføres at der ved lov gældende fra 1. jan. 2024 er blevet forbudt at bruge 

glyphosatholdige bekæmpelsesmidler på arealer, hvor det øverste muldlag er fjernet. 

Eksempelvis indkørsler, parkeringsarealer og grusbelagte områder og lign.. 

 

For at beskytte resten af vores BNBO fremsendte bestyrelsen forespørgsel til Viborg 

Kommune om evt. køb af arealerne (ca. 5 hektar) omkring Karup Autohandel med henblik 

på at braklægge området.  

Viborg Kommune besluttede i stedet at udlægge området til rekreativt område med 

hundeskov og gang/løbe stier i området. Byrådet bevilgede til beplantning mv. jf. projektet 

kr. 380.000. Projektet blev gennemført ultimo 2023. 

 

Formanden orienterede om at der pt. er planer om at nedsætte et Vandsamarbejde, således at 

vandværker i Viborg Kommune inddeles i 6 områder. Alle vandværker i Viborg Kommune 

skal betale et beløb til Vandsamarbejde med det formål at udsatte vandværker kan søge 

Vandsamarbejdet om tilskud til grundvandsbeskyttelse. Det bliver Vandsamarbejdet (på 

møde den 18. marts) der skal beslutte hvilken model der skal vælges, bl.a. om indbetalte 

midler skal ligge i de enkelte områder eller hos de enkelte vandværker, eller om pengene 

skal ligge- og forvaltes centralt i Vandsamarbejdet. 

 

Beretningen blev afsluttet med henvisning til vandværkets hjemmeside, hvor gennemførte 

vandanalyser kan ses. Vandkvaliteten er meget tilfredsstillende uden rester af mangan og 

kun 1/10 af tilladte værdier for jern, samt at 53 pesticidkontroller og 22 PFAS kontroller alle 

med værdier ”mindre end (ikke målelig)” 

 

Spørgsmål: 

Skrivelse fra Karup-Kølvrå Byforum, underskrevet af formand Winnie Nielsen, fremsendt til 

Viborg Kommune, vedrørende BNBO-erstatningssag blev afleveret til bestyrelsen med 

opfordring til at skrivelsen blev oplæst, hvilket blev afvist af vandværkets formand, da 

skrivelsen ikke på forhånd var fremvist for- eller koordineret med bestyrelsen. 

 

En andel deltager takkede for et godt referat og gav udtryk for at pengene i Vandsamarbejdet 

skulle ligge i de enkelte vandværker. 

 

Formandens beretning blev godkendt. 

 

Ad pkt. 3 

 

 

Det reviderede regnskab for 2023 blev fremlagt og gennemgået af Niels Chr. 

Ravn.   

 

Regnskabet blev godkendt 

 

 

 

Ad pkt. 4 

 

 

Budgettet for 2025 blev fremlagt og gennemgået af Niels Chr. Ravn. 

 

Budgettet blev godkendt. 

 

Ad pkt. 5 

 

Ingen indkomne forslag.  

Ad pkt. 6 

 

Følgende blev valgt:  

 Poul Erik Malling 
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  Allan Jacobsen 

 Suppleant: Morten Poulsen genvalg 

Suppleant: Frank Larsen genvalgt 

 

Bestyrelsen takkede Carl Nexø og Tavs Overgaard for godt samarbejde i 

bestyrelsen.  

 

Ad pkt. 7 

 

På valg:  

 Revisor Søren Andersen  

 Revisorsuppleant B. O. Næsted 

 Revisorsuppleant Torben Hasselbohm 

 

Alle blev genvalgt. 

 

 

Ad pkt. 8 

 

 

Niels Chr. Ravn takkede Søren Andersen for igen på betryggende vis at have 

påtaget sig opgaven som dirigent. (Søren Andersen har været dirigent i mindst 

14 år). 

  

Samt Morten Poulsen og Kate Nielsen, for som vandværkets ansatte til stor 

tilfredshed for bestyrelsen at varetage pålagte opgaver. 

 

 

 

 

 

 

Underskrift: 

 

Dato: _____________________. 

 

 

________________________ 
Søren Andersen, Dirigent 

 


